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Ata da 25ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura, realizada pela 

Câmara Municipal de Cascavel em 08 de maio de 2017, com início às nove horas e 

quarenta e sete minutos sob a Presidência do Vereador GUGU BUENO, secretariada pelo 

vereador PEDRO SAMPAIO e com a presença dos vereadores: Alécio Espínola, 

Bocasanta, Cabral, Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, Damasceno Junior, Fernando 

Hallberg, Gugu Bueno, Jaime Vasatta, Josias de Souza, Mazutti, Mauro Seibert, Misael 

Junior, Parra, Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial Madril, Romulo Quintino, Serginho 

Ribeiro, Valdecir Alcântara. – Presidente: Sob a proteção de Deus e havendo número 

regimental, dou por aberta a sessão e solicito ao senhor secretário que faça a leitura da 

matéria de expediente recebida pela mesa. PEQUENO EXPEDIENTE – Projeto de lei nº 

51/2017; Ofício nº 38/2017 do gabinete do vereador Olavo Santos informando sua ausência 

na presente sessão; Parecer n° 2 favorável da Comissão de Defesa do consumidor e 

fiscalização dos serviços públicos municipais ao Projeto de lei nº 46/2017; Parecer n° 61 

favorável da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de lei nº 46/2017; Ofício ASJUR n° 

33/2017 do CIEE em virtude da concessão do título de utilidade pública a este Centro; 

Ofício SEAJUR/ATL nº 115/2017 em resposta ao requerimento nº 133/2017 do vereador 

Policial Madril; Ofício SEAJUR/ATL nº 114/2017 em resposta ao requerimento nº 134/2017 

do vereador Fernando Hallberg. Inscritos para o pronunciamento do grande expediente, os 

vereadores Celso Dal Molin, Josias de Souza, Mazutti e Policial Madril. – Presidente: Finda 

que está a matéria de expediente, deixo a palavra livre pra inclusão ou destaque para a 

ordem do dia. INCLUSÃO OU DESTAQUE PARA ORDEM DO DIA: – Não houve nenhuma 

solicitação neste sentido. ORDEM DO DIA: Hoje temos uma homenagem aos policiais que 

estão na lista dos 30 policiais do estado que mais prisões e apreensões realizaram no ano 

de 2016. Convido ao vereador Policial Madril que se posicione aqui à frente e também o 

senhor Marcos Roberto Capelesso pelos relevantes serviços prestados à sociedade 

cascavelense e por estar na 5ª colocação entre os 30 policiais que mais prisões e 

apreensões realizaram no Estado do Paraná no ano de 2016. Convido o senhor Milton 

Junior dos Santos Almeida pelos relevantes serviços prestados à sociedade cascavelense 

e por estar na 9ª colocação entre os 30 policiais que mais prisões e apreensões realizaram 

no Estado do Paraná no ano de 2016. Também convido o senhor Rafael Ribeiro Alves 

pelos relevantes serviços prestados à sociedade cascavelense e por estar na 13ª 

colocação entre os 30 policiais que mais prisões e apreensões realizaram no Estado do 

Paraná no ano de 2016. Também convido o senhor Fabiano Acosta Betim pelos relevantes 

serviços prestados à sociedade cascavelense e por estar na 15ª colocação entre os 30 

policiais que mais prisões e apreensões realizaram no Estado do Paraná no ano de 2016. 

Convido agora o senhor Dirceu Eichstaedt pelos relevantes serviços prestados à sociedade 

cascavelense e por estar na 16ª colocação entre os 30 policiais que mais prisões e 

apreensões realizaram no Estado do Paraná no ano de 2016. Convido agora o senhor 

Brian Vacari pelos relevantes serviços prestados à sociedade cascavelense e por estar na 

22ª colocação entre os 30 policiais que mais prisões e apreensões realizaram no Estado do 

Paraná no ano de 2016. Convido agora o senhor Jean Roberto Capistrano Ferreira pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade cascavelense e por estar na 25ª colocação entre 

os 30 policiais que mais prisões e apreensões realizaram no Estado do Paraná no ano de 

2016. Convido agora o senhor e Maicon Miguel da Silva pelos relevantes serviços 

prestados a sociedade cascavelense e por estar na 30ª colocação entre os 30 policiais que 
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mais prisões e apreensões realizaram no Estado do Paraná no ano de 2016. Também 

convido o pai e a mãe do soldado Anderson Avelino Pelegrini pelos relevantes serviços 

prestados a sociedade cascavelense e por estar na 7ª colocação entre os 30 policiais que 

mais prisões e apreensões realizaram no Estado do Paraná no ano de 2016. Convido os 

senhores vereadores pra que venham aqui a frente fazer uma foto com os homenageados. 

Agora convido o Major Rubens Garcez da Luz, comandante do 6º BPM pra fazer uso da 

palavra em nome dos homenageados. Também não podemos deixar de entregar uma 

homenagem ao nosso querido Policial Madril pelos relevantes serviços a cidade de 

Cascavel por estar na 1ª colocação entre os 30 policiais que mais prisões e apreensões 

realizaram no Estado do Paraná no ano de 2016. Então convido os senhores vereadores 

pra que possamos homenagear o Policial Madril. Agora vamos ouvir o Major Rubens 

Garcez da Luz. (O Major Rubens Garcez da Luz agradeceu a homenagem, parabenizou a 

Casa pela iniciativa e falou do trabalho da Polícia Militar. Ao final agradeceu.) – Presidente: 

Nós que agradecemos. Esse voto de louvor e congratulações é uma forma de dizer muito 

obrigado em nome do povo de Cascavel por vocês darem a vida de vocês pra nos 

defender. Sabemos das dificuldades enfrentadas pela Polícia Militar, civil no estado do 

Paraná, mas são homens e mulheres corajosos que não desistem do juramento que 

fizeram. Muito obrigado. Também vamos apresentar um voto de louvor e congratulações 

apresentado pelo vereador Policial Madril aos policiais que trabalharam na elucidação da 

ocorrência que vitimou fatalmente o soldado Anderson Avelino Pelegrini. Também fazer 

uma saudação ao apresentador Batatinha, o Oziel Luiz, que veio prestigiar a homenagem. 

Peço ao Policial Madril que recepcione o senhor Jorge Eduardo Branco Zambiazi, o senhor 

Kelvin Cristian Lokes da Rocha, o senhor Sandro Lemanski da Silva, o senhor André Luiz 

Romera e o senhor Fabrício André Janke. Também convido o pai e a mãe do soldado 

Anderson Avelino Pelegrini pra que venham receber a homenagem. Convido a todos os 

vereadores pra que possamos fazer a foto. Quero convidar pra falar em nome dos 

homenageados o soldado Maikon Medeiros. (O soldado Maikon Medeiros no uso da 

palavra falou sobre as competências da Polícia Militar, os desafios e tudo mais que 

precisam enfrentar em defesa da sociedade. Ao final agradeceu). – Presidente: Obrigado 

pelas palavras. E agora passo a palavra ao Policial Madril. - Vereador Policial Madril: 

Cumprimento a todos os presentes e também ressalto a importância dos policiais civis que 

estão aqui que sempre dão apoio pra nós. A primeira homenagem do ranking da prisão é 

um fato que não tem o que falar. Acho uma homenagem muito justa e o que fiz aqui deveria 

se estender pra algum deputado estadual que representa a classe policial militar e até 

outros deputados que representam alguma classe pra valorizar os profissionais. Eu, como 

vereador, talvez não seja muito o que estou fazendo, mas é o que posso fazer no momento, 

reconhecer as pessoas que realmente trabalham, e não quero deixar de fora as pessoas 

que trabalham interno na Polícia Militar, mas hoje esse elogio é pra os policiais que estão à 

frente. Muitas vezes se você entra na Casa de um marginal sabendo que é marginal e não 

localizar um flagrante você vai responder por abuso. Um policial quando passa num 

concurso tem suas obrigações, mas não tem cobrança por serviços prestados, só tem que 

seguir sua função. Por isso temos que elogiar. No caso do soldado Pelegrini foi um caso 

triste e ao mesmo tempo tivemos a união da Polícia Militar, Polícia Civil, Polícia Federal e 

outros órgãos de segurança. Sobre o Pelegrini, eu cheguei à Casa de minha mãe e tinham 

vários policiais perguntando o que a gente ia fazer. Então, a gente falou: vamos seguir o 
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que manda a Constituição, o Código Penal e vamos tentar prender os marginais. No dia 

seguinte veio a informação onde estavam todos os policiais onde no desfecho foram pra 

Foz do Iguaçu com ajuda da Polícia Civil. O que a família do Pelegrini tem que saber é que 

ele era um excelente profissional, excelente ser humano. Quero fazer uma homenagem 

especial ao pessoal de Foz do Iguaçu que a ocorrência fechou lá. A gente sempre tenta 

cumprir a lei e usar a força necessária. O policial que está na linha de frente sabe que sai 

de casa, deixa filho, esposa, mãe e tem que voltar e tem que fazer o serviço de forma 

exata. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Mauro Seibert: Quero parabenizar por essa bela 

lembrança que o senhor está fazendo e lembrar também da Polícia civil em nome do 

Fabrício, o Kelvin, que são pessoas que receberam a homenagem e dizer que a Polícia 

Militar, civil, todas estão de parabéns. Parabéns a todos os policiais. - Vereador Policial 

Madril: Gostaria que o Fabrício ficasse de pé, o Diogo de Foz do Iguaçu, o Eder Paulo, 

Renildo, Alex, Sargento Wilson, sargento Matias e o sub Sandro Roberto, que não veio por 

problema de saúde. Gostaria que fizéssemos uma salva de palmas a esses policiais, o 

perigo que eles correram e o resultado que tiveram no caso Pelegrini. Agora colocar um 

vídeo pra o término dessa homenagem. (Exibição de vídeo) – Presidente: Uma manhã que 

ficará registrada nesta Casa. Obrigado a todos os presentes não só pela presença, mas por 

tudo que fazem pela cidade e região. Que Deus abençoe cada passo de vocês no dia a dia. 

Sabemos da importância de vocês em nossas ruas, então agradecemos e deixamos a 

vontade se quiserem se ausentar agora da sessão. Obrigado a todos. Vamos retomar a 

sessão ordinária com a ordem do dia. Temos as atas da 23ª e 24ª sessões ordinárias 

realizadas dia 02 e 03 de maio de 2017. Em discussão as atas. Em votação. Os vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Atas aprovadas pela 

totalidade dos senhores vereadores presentes. Passamos pra primeira discussão e votação 

do Projeto de lei n° 46/2017 do vereador Jaime Vasatta que altera a lei municipal Nº 6.597, 

de 26.4.2016 que regulamenta o atendimento de agências bancárias, cooperativas de 

crédito e congêneres no município de Cascavel na forma que específica. Em discussão o 

projeto. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Jaime Vasatta. – Vereador 

Jaime Vasatta: Falar sobre essa alteração que está alterando a Lei Municipal 6.597 que 

regulamenta algumas atividades das agências bancárias da cidade de Cascavel como 

também cooperativas de crédito, e pensando nisso a elaboramos através de pessoas que 

nos procuraram dizendo da dificuldade de ser atendidos em agências bancárias referente a 

alguns pagamentos, contas de luz, água, boletos bancários, não só bancos privados como 

públicos. Em cima dessas informações estamos alterando pra que os bancos possam 

melhorar seu atendimento porque hoje as pessoas procuram uma agência bancária e 

muitas vezes não têm informação. Você chega ao banco só vê máquinas. Muitas vezes só 

tem um atendente, quando tem. As pessoas vão pra fila, muitas vezes ficam mais de 20 

minutos e quando chegam ao caixa, simplesmente os caixas falam que não podem receber 

essas faturas. Por isso alteramos a Lei 6.597 pra que possam se adequar melhor e os 

bancos possam por um informativo de forma visível pra que as pessoas cheguem e possam 

ver: “aqui recebemos tais contas bancárias”, pra que as pessoas não percam tempo no 

quitar suas contas. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Mauro Seibert: Parabenizar por esse 

projeto porque é muito importante. Já aconteceu comigo de ficar 20 minutos chegar ao 

caixa e escutar isso. Somos um pouco culpados disso porque fomos nos acostumando com 

tabletes, essas coisas e o banco com lucro astronômico. Esses dias, falei com a servidora 



 
 

4 

do banco e ela falou que podia pagar lá na frente. Então falei pra ela que ela também 

amanhã poderia se transformar numa máquina lá na frente. Vemos os sucateamentos dos 

bancos, a retirada de muitos funcionários e realmente só nos tornamos máquinas. – 

Vereador Jaime Vasatta: Obrigado. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Pedro Sampaio: 

Parabenizar por sua proposição uma vez que, como diretor daquela autarquia, tivemos 

bastante trabalho no quesito rede bancária. Era uma das gamas que mais nos alcançava 

nos números. Parabéns pela regulamentação uma vez que a resolução do banco central 

prevê essa situação pra que a lei municipal fosse incrementada no sentido de enriquecer o 

trabalho dos fiscais, Procon, Secretaria de finanças pra que possam ter o atendimento 

daqueles munícipes que ficam lá 20, 30 minutos que já é um tempo escuso da legislação, a 

lei estadual prevê 20, 30 minutos e a pessoa chega no caixa e se depara com essa 

situação que perdeu todo esse tempo dentro da agência pra pagar essa conta. A lei 

estadual e o decreto versam essa regulamentação, e parabéns pela presteza em 

enriquecer essa lei municipal. – Vereador Jaime Vasatta: Obrigado. Agradecer a Comissão 

de Defesa do consumidor e fiscalização que entenderam essa mensagem do projeto de lei, 

ao vereador Alécio Espínola, Pedro Sampaio e também o Celso Dal Molin que deram seus 

pareceres favoráveis, até porque é apenas uma alteração pra adequar melhor o 

atendimento das pessoas que procuram a agência bancária. (-Um aparte) Pois não. – 

Vereador Misael Junior: Enquanto advogado estava dando uma olhada na sua justificativa e 

certamente o direito do consumidor nos leva a entender a necessidade do nosso projeto. 

Fico preocupado com nosso Procon. Espero que possamos, e a comissão através do 

vereador Alécio Espínola, dar uma aplicada lá pra que possamos ter esse projeto bem 

fiscalizado e dar uma movimentada no Procon. Quero contribuir com meu voto e a 

justificativa que nos leva a entender a necessidade do projeto. – Vereador Jaime Vasatta: 

Obrigado. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Parra: Parabenizar pelo projeto. A população 

precisa de informações claras. A grande fonte de informação são os seguranças, então 

gostaria de parabenizar V. Excelência pelo projeto. – Vereador Jaime Vasatta: Obrigado. 

Pedir voto favorável a alteração desse Projeto de lei. Era isso. (-Peço a palavra) - 

Presidente: Com a palavra, vereador Celso Dal Molin. – Vereador Celso Dal Molin: Vou 

votar favorável, mas tem algo que talvez passou batido pela Comissão de Defesa do 

consumidor, talvez passou batido. O senhor colocou aqui quais as espécies de boleto 

bancário e demais contas que serão aceitas pelo pagamento em agências bancárias, aí 

vamos pra lei 6.597, onde ela diz: estabelecimentos necessários do artigo primeiro ficam 

proibidos de recusar ou oferecer resistência ao recebimento dentro do prazo de vencimento 

o pagamento de boletos emitidos de outras instituições mesmo que o usuário não seja 

cliente dessa agência. A lei diz que todas as agências bancárias têm que receber todos os 

tipos de boleto, então não tem como uma agência rejeitar um boleto que vai até a agência. 

Quando o senhor coloca o artigo 3A fica um pouco fora de quadro pra lei. Teria que revogar 

o artigo, senão fica incompatível aos artigos. Teria que talvez inserir outro parágrafo pra o 

cartaz. Talvez sua lei vai prejudicar outra lei que é o artigo 3º da lei que citamos, então 

caberia uma emenda aqui e lembrando que todas as agências tinham que receber todos os 

tipos de boleto. Então seria bom que constasse um cartaz nas agências bancárias dizendo 

que a agência não pode recusar recebimento de nenhum boleto desde que não esteja 

vencido. Se o senhor concordar, vamos sentar e fazer uma emenda pra acertar essas 2 

situações. Essa lei foi aprovada ano passado e talvez essa lei aqui possa não estar se 
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encaixando na lei aprovada ano passado. Peço desculpas pela comissão não ter percebido 

isso. li a lei essa manhã e tive esse conhecimento. O voto é favorável, mas desde que o 

senhor permita uma emenda. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Misael Junior: Existe 

tramitando uma lei no Congresso ou Assembleia Legislativa essa alteração já de forma 

federativa ou estadual pra que exista isso como regularidade pra que todos os bancos 

possam aceitar todos os tipos de boleto. Aqui fica evidente nosso pedido pra que o usuário 

ao chegar veja se pode ou não pra não ficar esperando na fila. Mas já tramita no Congresso 

Nacional ou Assembleia essa possibilidade definitiva pra todas as cidades. – Vereador 

Celso Dal Molin: É que se formos colocar no cartaz todos os boletos que possa receber ou 

não fica complicado. Esse cartaz tem que colocar que tem que receber todos os tipos de 

boleto até o vencimento. Votarei favorável se o senhor permitir fazermos uma emenda 

depois. Obrigado. – Presidente: Vamos à votação. Os vereadores favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários que se manifestem. Projeto de lei n° 46/2017 aprovado em 

primeira votação pela totalidade dos senhores vereadores presentes. Finda que está a 

matéria da ordem do dia deixo a palavra livre aos senhores vereadores para 

pronunciamento de interesse público. A primeira inscrição é do vereador Alécio Espínola. – 

Vereador Alécio Espínola: Abro mão da palavra. – Presidente: Com a palavra vereador 

Celso Dal Molin. GRANDE EXPEDIENTE: – Vereador Celso Dal Molin: Falar sobre 

geografia. Quero mostrar um livro que está no 2º ano dos colégios municipais da cidade de 

Cascavel. Talvez alguém não vai concordar com minha colocação, mas vou colocar. Esse 

livro não foi colocado por essa gestão. Esse livro trouxe uma situação difícil pra alguns pais 

que me ligaram e disseram: “Vocês viram o que estão ensinando nos colégios?” Que pais? 

Pais cristãos. Temos 92% da população de cristãos. Fomos ao colégio e pegamos esse 

livro com autorização da secretária e começamos a olhar o livro e ver situações no livro que 

nos chamaram atenção. Um livro fala de geografia e de moradia. Um livro que em todo ele 

se trabalha sobre a família e um livro que está no 2º ano com crianças de 6 e 7 anos. Um 

livro que a figura do avô e avó não aparece, a figura do pai não aparece e em todo livro que 

fala de família uma vez só é citado o nome mãe em uma situação. Sabemos que existe 

uma força muito grande querendo tirar a figura da mãe e do pai. Isso já está no Congresso 

pra tirar isso e não pode acontecer. Quando há uma pergunta no livro pra criança 

responder, e falo de crianças de 6, 7 anos, nas perguntas feitas neste livro pede o nome do 

menino, menina, pede o nome do amigo, endereço, o nome do cãozinho ou animal 

preferido, mas não se pede o nome do pai ou da mãe de jeito nenhum. Este livro está na 

rede municipal de Cascavel. E neste livro onde aparece isso são apresentados modelos de 

famílias. Querem implantar na cabeça de nossas crianças algo que não concordamos. 

Coloca a foto n° 1. Isso é um modelo de família que está no livro, na minha mão. Esse é um 

modelo de família lindo, maravilhoso, um pai, mãe, filhos e avó. Modelo de família cristã. 

Agora temos ali casal e seus filhos segundo modelo de família que está no livro que é 

apresentado as crianças de 6  e 7 anos adquiridos na gestão passada pelo secretário da 

gestão passada e enviado aos colégios e hoje as crianças estão estudando isso. Foto 3: 

tem essas duas famílias e veja onde temos 2 homens brancos com 2 crianças morenas 

“casal e seus filhos”. Como ensino pra meus filhos em casa uma coisa e vem um livro que 

vai pra rede municipal ensinar outra coisa? Vejo muitas pessoas dizendo assim em nível de 

Brasil: “O gigante acordou”. Nunca esteve tão dormente, nunca esteve num sono tão 

profundo. Agora quero falar pra os cristãos, políticos cristãos, homens e mulheres cristãos, 
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que creem na Bíblia, na família, na palavra constituída: somos 92% da população. Nunca 

teve um sono tão profundo, aqueles que se dizem cristãos e creem na palavra nunca 

estiveram tão dormentes. Apenas 2 pais me ligaram se queixando desse livro, não tinha me 

atentado a essa situação. Tirou lar, colocou moradia, tirou avô, avó, mãe, pai, e coloca 

modelo de família de situações que não aceitamos. Estou aqui agora pra que possamos 

tomar uma atitude. A minoria está se sobressaindo sobre a maioria. Se isso acontecer tem 

coisas que têm que ser analisadas e eu, como cristão, teria que arrancar algumas páginas 

da Bíblia. Esse modelo de família, eu arrancaria a página que diz assim: “Criou Deus o 

homem a sua imagem e os abençoou e disse: sejam férteis, multipliquem-se, encham a 

terra, dominem sobre os animais, as aves e reinem porque seu Deus está contigo.” Gênesis 

1, 27, 28. Tiraria também: “Educa a criança no caminho que deve andar, até quando 

envelhecer não se desviará dela.” Hoje querem mudar a cultura, a família de nossas 

crianças e querem colocar nas mentes delas outa coisa. Em Efésios, 6. 1,2: “Filhos, 

obedeçam seus pais pois isso é justo, honra teu pai e tua mãe porque esse é o primeiro 

mandamento que ensinei. Ouça seu pai que o gerou e não despreze sua mãe quando ela 

envelhecer.” Podem dizer: Mas espera aí. É geografia, ciência, é isso, é cultura, é época... 

quero dizer: sou cristão, vou viver cristão, e não vou aceitar outro modelo de família, vou 

honrar pai, mãe e não vou aceitar outro modelo de família de jeito nenhum, e sempre que 

forem deturpar o que é família, estarei defendendo com toda minha força e chamo os 

cristãos dessa cidade, desse país, vamos acordar senão vamos pagar um preço alto. (-Um 

aparte) Pois não. – Vereador Bocasanta: Felizmente só 2 pessoas que perceberam isso 

porque se fosse há 20, 30 anos atrás ia ser 100% das pessoas. Esse livro deve ser 

respeitado e volto a dizer: quem não tem pecado atire a primeira pedra. Jesus falou pra 

Madalena. Se respeita a diferença, se respeita as minorias e graças a Deus todo mundo 

está olhando que 2 homens e 2 mulheres poderão constituir uma família. Graças a Deus 

que você falou que só 2 ignorantes perceberam. Respeite as diferenças senão teremos um 

mundo de guerra, de briga, de covardia. Quero parabenizar o antigo secretário por este 

livro porque temos que respeitar as minorias. E cada um siga a sua religião. Eu sigo a 

minha como cristão, você segue a sua e vamos viver num mundo com mais harmonia. 

Igualdade, fraternidade e liberdade. Isso prevaleceu ontem na França. Muito obrigado. – 

Vereador Celso Dal Molin: Aceito a palavra do vereador Bocasanta que me chamou de 

ignorante, mas sou ignorante como os 2 pais que me ligaram, mas seguimos a palavra de 

Deus. Estou falando como família, como projeto de Deus, aqui é tribuna livre e todo mundo 

aqui fala o que pensa e o que quer. Serei ignorante que vai seguir o que diz a Bíblia que 

família é um homem e uma mulher. Fora disso não aceito e vou continuar na minha 

ignorância, mas a palavra de Deus sempre estará no meu coração. Obrigado. (-Peço a 

palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Josias de Souza. – Vereador Josias de 

Souza: Gostaria de iniciar depois de 12 anos e alguns dias voltando pra essa Casa, Casa 

do povo, mandando um grande abraço e desejar que volte o mais rápido possível o Josué 

de Souza que está em casa se recuperando da cirurgia. Ao chegar nesta Casa tinha 60 

policiais na porta. Fiquei preocupado porque não sabia do evento e queria parabenizar o 

Policial Madril por homenagear esses homens que fazem nossa defesa. O policial Pelegrini 

que foi homenageado, atleta, jogador do meu time, fiquei emocionado. Combinou o dia 

porque voltar pra essa Casa depois de tanto tempo e receber tantos amigos, autoridades, 

combinou, não estou mais nervoso. Vim aqui, jurei honrar a Constituição Federal, a 
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Constituição Estadual e a Lei Orgânica Municipal. Quando saí daqui em 2004, foi com a 

cabeça erguida. Não sou de me vender. Quero andar com a cabeça erguida pela cidade. 

Vou fazer isso sempre. Aproveito pra mandar um grande abraço pra minha família que está 

em Rondônia. Quando saí dessa Casa era época do orkut. Então, quero mandar um abraço 

pra todos, honrarei todos os votos que fiz nessa eleição, vou respeitar os votos do vereador 

Josué de Souza que é o dono da cadeira e estarei à disposição de toda população de 

Cascavel nesses dias que estarei aqui. Não importa se 30 dias, 60, 90. O mais importante 

pra mim é a recuperação do vereador porque o caso dele realmente é necessidade. Ele 

saiu por necessidade, é a 3ª cirurgia dele e espero que seja a última, que ele se recupere. 

Quero ficar a disposição de toda a população nos dias que estarei aqui e também pedir 

apoio dos vereadores em alguma indicação, não sei se vai dar tempo de apresentar Projeto 

de lei, mas o importante pra mim neste momento é representar muito bem o povo de 

Cascavel independente se votou em mim ou não. Obrigado. – Presidente: Com a palavra 

vereador Mazutti. – Vereador Mazutti: Venho à tribuna hoje falar sobre acontecimentos que 

vão acontecer e hoje e dar boas vindas ao colega Josias, seja bem vindo, sei da sua luta 

em prol da região norte e vem somando força pra que o desenvolvimento venha cada vez 

mais na nossa região que foi tanta discriminada tanto tempo. Então, sei da sua luta por 

essa região, seu empenho como líder comunitário e também colocar que estou sempre à 

disposição pra gente trabalhar junto pela população de Cascavel. Tivemos uma sessão 

bastante emocionada com alegrias e também emoção com a presença dos pais do 

Pelegrini. Estivemos em Foz do Iguaçu referente ao conselho do contribuinte visitando 

aquela cidade, percebemos que estamos atrasados na questão da aprovação do conselho 

do contribuinte. Em Foz do Iguaçu há 19 anos funciona o conselho do contribuinte e nós 

aqui nos próximos dias estaremos votando a aprovação do conselho do contribuinte que 

vem somar forças pra o contribuinte que foi multado pra que possa se defender. O conselho 

do contribuinte vai ser essa força pra que possamos até a própria prefeitura ganhar com 

isso porque muitas vezes vai pra justiça e a prefeitura acaba perdendo e acaba tendo 

despesas extras. Fazer um convite novamente da audiência pública hoje no Lago Azul às 

20 horas, importante que todos compareçam, que possamos aprovar a urbanização do 

Lago Azul se for a vontade da população daquele bairro que sofre por falta de infraestrutura 

e hoje como é área rural não conseguimos verbas, os deputados não conseguem fazer 

melhorias pra aquele bairro. Que possamos somar forças e que a audiência aconteça da 

melhor forma possível. Esse é o mês das mães, portanto quero prestar uma homenagem 

às mães neste mês tão importante porque as mães representam pra nós uma figura 

importante porque todos nascemos de uma mãe, até Jesus. Fica nossa homenagem a 

todas as mães e quem tem a mãe viva que possa dar um abraço e um beijo porque mãe é 

uma figura que nos deixa muito sensíveis porque nos fez homens com muita hombridade. 

Pra aqueles que têm sua mãe longe como você Josias, que está lá em Rondônia, de uma 

forma ou de outra você deve fazer uma homenagem, estar próximo da sua mãe pra que 

possa demostrar o amor que você sente pelas pessoas. Devemos demonstrar sempre o 

amor que temos pelas pessoas e pra mãe devemos demonstrar de forma mais próxima. 

Um bom dia a todos. – Presidente: Com a palavra vereador Policial Madril. - Vereador 

Policial Madril: A gente fica feliz com o número de policiais que vieram na sessão prestigiar 

e mais ainda com os policias de Foz do Iguaçu porque tinha mais policiais de Foz do Iguaçu 

do que de Cascavel. Estamos sempre lutando a favor da segurança pública. Muitas 
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pessoas reclamam da Polícia Militar, Civil, dos órgãos de segurança pública, mas imagine 

se não os tivesse. Aqui em Cascavel nossa polícia está a 2ª polícia que mais prende no 

estado do Paraná. Temos que valorizar esse pessoal e todos os policiais. E sobre as 

palavras dos vereadores Celso Dal Molin e Bocasanta, acredito que vivemos num país livre 

e todos têm o direito de fazer o que achar melhor. Se na Constituição fala que não é 

normal, acho que não é normal, se no Código Penal fala que uma coisa a gente não deve 

fazer, eu cumpro o Código Penal. A única coisa que acho que os escritores desse livro e as 

figuras mencionadas... a pessoa tem que viver a vida de forma que achar melhor, eu acho 

que tinha que ter 3 fotos de 3 casais, ali não tem opção. Eu vivo minha vida cumprindo o 

que tem na lei. Não discrimino ninguém. Vivo conforme rege nossa sociedade. Esse autor 

no próximo livro que fizer ele pelo menos deixe opção pra crianças. (-Um aparte) Pois não. 

– Vereador Celso Dal Molin: O senhor falou de lei. A lei 6496 diz o seguinte: Além das 

diretrizes previstas nos incisos I a V desse artigo fica vedada adoção de políticas de ensino 

que tendem a aplicar ideologia de gênero no termo gênero e educação social. Então, é 

proibido por lei municipal. Temos lei de encontro a essa situação. Obrigado. (-Um aparte) 

Policial Madril: Pois não. – Vereador Parra: Fora dessa discussão gostaria de parabenizar 

por sua atuação, quero aproveitar saudar dona Erundina, nossa vizinha e parabenizar 

minha mãe em nome da dona Erundina por seu aniversário hoje. Então, dar os parabéns 

pra minha mãe que está no sítio. - Vereador Policial Madril: Aqui temos que respeitar os 

direitos de todo mundo, tem que ter opção pras pessoas escolherem e não imposição como 

está neste livro. Obrigado. – Presidente: Não havendo mais nenhuma inscrição para o 

interesse público, encerro a presente sessão e deixo convocada pras 11:21h a sessão 

extraordinária pra deliberar conforme está a convocação o projeto de decreto Legislativo n° 

1/2017 que aprova o parecer prévio do Tribunal de Contas do Estado do Paraná que opina 

pela regularidade com ressalva das contas do Poder Executivo do município de Cascavel, 

referente ao exercício financeiro de 2014 de autoria da comissão de finanças. O presidente 

encerrou a presente sessão ordinária às onze horas e vinte minutos. E nada mais havendo 

a tratar e a constar, foi transcrita por mim, Ivanilsa Moreira Rocha, a presente ata, que 

depois de lida e aprovada será devidamente assinada pelo Secretário e pelo Presidente 

que dirigiu os trabalhos nesta Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.  
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